

商總強烈反對美國加徵關稅 呼籲政府捍衛國家經濟利益

本報訊：菲華商聯總會（商總）11日針對美國對菲律賓出口產品加徵懲罰性關稅一事發表嚴正聲明，表達強烈關切。商總指出，此類單邊貿易措施不僅違反世貿組織非歧視與公平貿易的基本原則，更可能嚴重擾亂區域供應鏈，損害兩國企業與消費者權益，甚至破壞以規則為基礎的全球貿易體系，為國際經貿關係樹立危險先例。

商總強調，美國此舉將直接衝擊菲律賓出口產業，特別是電子產品和農漁加工品等

主要輸美商品。據統計，菲律賓去年對美出口額高達120億美元，其中逾七成來自這些關鍵產業。

若關稅措施持續實施，恐影響超過20萬菲國農工家庭的生計。

為此，商總全力支持馬科斯政府透過外交途徑協商，爭取公平貿易待遇，同時建議貿工部蒐集相關證據，必要時向世貿組織提出申訴。

在保護本土產業方面，商總呼籲菲國

政府立即採取行動，包括加強執行反傾銷法規，嚴查低價進口商品的不公平競爭行為，並強化邊境稽查以打擊走私活動。此外，商總也建議設立專項支援機制，為受影響的農民和中小企業提供必要協助，確保國內產業能在國際市場上公平競爭。

為從根本上解決貿易爭端，商總提出多項建設性建議，主張美菲雙方應儘速啟動部長級磋商，並加速推進長期停滯的美菲自由貿易協定談判。商總也呼籲透過世貿組織等

多邊平台加強合作。

同時建議發展更具前瞻性的產業合作計劃，例如電動車電池等新興領域的夥伴關係，以促進雙方共同繁榮。

商總表示，作為菲華商界的重要代表，該會將持續關注此一貿易爭端的發展，並積極協助會員廠商因應可能的衝擊。商總強調，唯有透過對話與合作，才能創造穩定且互惠的經貿環境，真正保障所有利益相關方的權益。

塔亞湖撈起疑似骨骸

菲海警否認人為栽贓

本報訊：菲海岸警衛隊技術潛水員週五下午，結束在描東岸省塔亞湖執行34名失蹤門雞人搜索行動的第二日時，發現兩個可疑麻袋，高級官員否認這些打撈物是人為栽贓。

海岸警衛隊南大家樂區指揮官圖維拉准將（Geronimo Tuvilla）表示：「此次行動極其特殊，絕非普通刑事案件。我們搜索的證據涉及DNA鑑定，因此，現場部署了法醫團隊與犯罪現場調查組。如果我們在那裡發現骨骸，並對失蹤者進行DNA檢測，那麼我們就可以判定這些是否來自我們正在尋找的人，還是只是被人放置在那裡的。」

他補充：「若這些麻袋純屬栽贓，我們不會浪費時間。各位已目睹潛水員面臨的風險。若我們態度敷衍，絕不會讓隊員冒險。每次下潛都使潛水員暴露於危險中，這絕非凡兒戲，不應輕率質疑或妄加揣測。」

圖維拉指出，其中一個麻袋裝有「燒灼物」並綁有加重沙袋，明顯意圖使其沉入湖底。

菲海岸警衛隊派遣約30至40名技術潛水員執行兩輪潛水作業，首輪於清晨6時展開，次輪則於下午2時進行。

潛水員配備全套潛水裝備與氧氣瓶，作業區域設置導向繩以確保上下水安全。

由於湖水混濁，潛水員探查湖底時遭遇

困難。

海岸警衛隊發言人卡亞比亞布上尉（Noemie Cayabyab）表示：「行動區域是根據司法部提供的線報及吹哨人帕蒂東彥的證詞劃定。」

行動結束後，司法部證實發現兩個麻袋。當《馬尼拉公報》詢問時，菲海岸警衛隊的一位消息人士也予以證實。

這些麻袋是在描東岸省勞雷爾市描拉基隆描籠涯的塔亞湖湖床發現，分別位於70英尺（約21米）與50英尺（約15米）深處。

圖維拉表示，目前尚未確認這些燒焦物是否為人類遺骸。

海岸警衛隊潛水員已將麻袋及其內部的物件裝入屍袋，移交司法部與菲國警進行法醫檢驗，以確認是否為人骨及是否與失蹤門雞人案件有關。

他說：「這是為保護發現物的完整性，這些物品已長期浸泡水中。」

據卡拉描順地區警署表示，菲海岸警衛隊潛水員於週四也發現一個裝有疑似人骨燒灼物的白色麻袋。

圖維拉表示：「昨日發現的麻袋佈滿苔蘚且裝有燒灼物。為了讓調查小組辨識或確定其內容物，它們被放進了一個乾淨的麻袋裡。」圖維拉宣布搜索行動將於7月12日週六恢復進行。



當局逮捕一名助產士，她涉嫌5月17日在馬尼拉市敦洛區一名10歲男童割包皮死亡案件有關。

南海仲裁案對菲律賓造成諸多負面影響 ——訪菲「亞洲世紀」戰略研究所所長張興萬

新華社記者張怡暉 翁曉陽

菲律賓「亞洲世紀」戰略研究所所長張興萬近日說，多年前菲律賓單方面提起的南海仲裁案給菲律賓帶來「無數問題」，國家因此蒙受諸多負面影響。

張興萬在接受新華社記者專訪時指出，從作出所謂裁決至今，九年來，這場仲裁案給菲律賓帶來「無數問題」——無論是經濟層面、外交層面，還是區域和平與穩定層面。

據張興萬介紹，從提起申請、組建仲裁庭、外包書記服務、直到出台所謂最終裁決，都花費不菲。

張興萬說，菲律賓用納稅人的錢，光是律師費用和相關開支就花費了3000萬美元，這一數額被菲律賓審評署批評為「不必要且過於高昂」。「仲裁實際上拖累了國家經濟發展。」張興萬說。

「我多次闡述2016年仲裁裁決帶來的

問題，特別是對菲律賓造成的經濟和外

交層面的損害。同時，由於裁決造成的緊張局勢，區域和平與穩定面臨風險。」張興萬說。

他指出，仲裁裁決已造成菲律賓與東盟大家庭之間「悄無聲息地疏離」。他說：「菲律賓與中國在南海唱反調，而其他國家，包括那些與中國有涉海分歧的國家，都在與中國加強合作。」

張興萬主張菲律賓效仿其他東盟國家與中國進行對話和建設性合作的做法，認為這種做法是「成功且互利的」。

他說，中國「一直是和平與和諧的力量」，歷來主張通過談判協商和平解決有關爭端。今年是菲中建交50周年。張興萬說，回顧過去半個世紀，兩國在貿易、投資和人文交流等方面的合作不斷發展，如今兩國關係卻蒙上陰影。

他還提到今年5月舉行的菲律賓中期選舉，許多新當選的參議員主張獨立自主的外交政策，為緩和雙邊關係帶來新希望。

張興萬表示，菲律賓應「加倍努力，回歸獨立和中立的對外政策，並專注于與鄰國及全球多數國家共建持久和平與繁榮」。



旅客7月11日參加在巴西市SMX會議中心舉行的「第12屆旅遊狂歡博覽會2025」開幕式。該活動匯集國內外航空公司、旅遊局及各行業參與者，支持旅遊業持續復甦與發展。

10歲男童割包皮死亡 助產士兩個月後被捕

本報訊：歷經近兩個月調查，馬尼拉警方週四逮捕一名涉敦洛區10歲男童割包皮致死案的68歲助產士。

馬尼拉警區確認嫌犯為敦洛區描律（Balut）居民特蕾西塔，該嫌犯同時名列警局第五大通緝要犯。

逮捕令由馬尼拉地區法庭第27分庭主審法官喬爾·盧卡桑於6月30日簽發，指控罪名為《修正刑法典》第365條「過失致死」及1959年《醫療法》「非法行醫」。

馬尼拉警區第一分局指揮官羅納德·黎良

上校表示，5月17日嫌犯在敦洛區巴魯特某產科診所為受害者施行割禮手術，因麻醉施作不當引發併發症導致男童死亡。

據悉手術過程中嫌犯施打20cc麻醉劑，男童不久後出現抽搐並失去意識，緊急送醫後到院即宣告不治。馬尼拉警區依據正式驗屍報告指出，死因為蛛網膜下腔出血（顱內出血）。黎良補充說明，雖然嫌犯持有合格助產士執照，但過去曾因冒充醫師診療病患遭醫療疏失投訴。目前嫌犯收押於馬尼拉警區第一分局女性拘留設施。

73%菲人希望政府維護在西菲海權利

本報訊：根據亞洲脈搏的六月民調結果顯示，絕大多數菲律賓人中有73%希望政府繼續維護菲律賓在西菲律賓海的權利。

智庫Stratbase ADR研究所所長曼希特教授（Victor Andres “Dindo” Manhit）在菲律賓2016年南海仲裁案勝訴週年紀念論壇上公佈了這項調查結果。調查顯示，國都區有83%的受訪者認為現政府應持續維護在西菲律賓海權益，支持率居全國之冠。

其餘地區支持率依次為：呂宋其他地區82%、米蘭島地區60%、棉蘭佬島59%。

僅7%受訪者反對菲國政府在西菲律賓海的主權主張。另有，18%表示無法確定他們是同意還是不同意。

民調同時詢問民眾認為政府應採取哪些措施來有效捍衛國家海洋權益。

約65%受訪者認為菲國政府應支持菲武裝部隊及海岸警衛隊現代化建設，採購符合維護領土完整需求的裝備。

51%受訪者主張政府應通過與盟國、友好國家及夥伴國開展聯合巡邏與軍演，強化同盟關係並提升夥伴合作層級。

33%受訪者建議政府應與理念相近國家簽訂防務安全協議。

約14%受訪者強調政府須追究領導人責任，確保其履行捍衛菲海洋領土國家利益的承諾。

另有12%受訪者認為政府應持續提出外交抗議並與中國保持外交接觸。

該民調由Stratbase委託進行，亞洲脈搏於6月26日至30日期間對1,200名受訪者展開調查。

參議員促暫釋杜特地 總統府：已知悉

本報訊：「已知悉。」這是馬拉干鄢宮對參議員艾倫·彼得·加耶丹諾（Alan Peter Cayetano）所提決議的回應，該決議主張讓前總統杜特地獲得臨時釋放，並軟禁在某個菲律賓大使館。

週五的新聞發布會上，總統府新聞官卡斯特洛（Claire Castro）拒絕對該決議進一步評論，表示司法部已就此表明立場。

她表示：「司法部長黎慕惹已就臨時釋放事宜發表談話。至於加耶丹諾參議員的建議，我們已知悉。」

當被迫問馬拉干鄢宮是否會採取行動時，卡斯特洛僅回應：「目前我能提供的回應就是『已知悉』。」

加耶丹諾於週四提交一份未編號的決議，以「年邁與長期隔離導致健康惡化」為由，主張在候審期間讓杜特地獲得臨時釋放

並實施某種形式的軟禁。

加耶丹諾在決議中表示：「這將有利於前總統健康狀況，同時不會影響審判程序的公正性。」

他補充：「我國政府理應把握時機儘快行動，畢竟俗話說，後悔總在最後到來。」

在電視採訪中，司法部長黎慕惹對杜特地陣營向國際刑事法院提出的臨時釋放請求表示反對。

杜特地陣營以年齡及健康狀況惡化為由推動臨時釋放，聲稱其不存在潛逃風險或繼續犯罪威脅。

他補充：「依我所見，荷蘭已能提供最完善的醫療照護。轉移羈押地點反而可能導致更多適應問題，對其健康不利。」

今年3月被捕並引渡的杜特地，目前仍羈押於荷蘭海牙的監獄園區內的國際刑事法院拘留所。

他於3月11日在尼亞薩亞謹諾國際機場被捕，並於當日被押送出國。

這位前總統已於3月14日完成預審聽證，指控確認程序定於9月23日進行。

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO
474 依干洛街 Elciano St., Binondo, Manila

芒果干 7D GUADALUPE Jojo's
CEBU Philippines BRAND

联系 电话 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886

免費運送 Free Delivery!